

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.054

Martes 15 de Enero de 1949

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Dramática situación de los españoles que marcharon a la Unión Soviética

Asedian las embajadas hispano-americanas pidiendo que se les saque como sea del presidio soviético

Muchos españoles han muerto de privaciones

Madrid, 15.—El diario «Arriba» publica hoy una interesante crónica de su corresponsal en Nueva York, Francisco Lucientes, en la que, con su habitual humorismo, se refiere a una de las más burdas patrañas lanzadas por «The New York Times», y proporcionada por el que el cronista citado llama «sinistro tonto boticario republicano José Giral». Por lo visto, técnicos nazis están fabricando en España bombas atómicas para la tercera guerra mundial. «Conozco muy bien esa región—ha dicho Giral—. Se halla al Sur de Salamanca, cerca de la frontera portuguesa. La conozco muy bien porque fui profesor de la Universidad de Salamanca. Dicho territorio—prosigue—se adapta particularmente a ese género de trabajos, no sólo porque tiene grandes reservas de minerales afines al uranio, sino porque se halla casi inhabitada, aparte de una población de gente curiosamente primitiva.»

Tal es la primera parte de la crónica. La segunda parte de la misma carece del matiz cómico de aquella. Su matiz es verdaderamente trágico, y realza su importancia la procedencia del informe.

El «New York Journal American» publica unas declaraciones de Rafael Miralles Bravo, ex agregado de Prensa de la Embajada de Cuba en Moscú, quien acaba de regresar a América. «Miles de españoles—dice—huyeron a Rusia, después de la guerra civil y asediadas las Embajadas hispano-americanas en Moscú pidiendo que se les saque como sea del presidio soviético.» Y seguidamente agrega el señor Miralles Bravo: «Lo curioso del caso es que estos españoles eran ferrosos comunistas cuando llegaron a Rusia, pero ahora, después de siete años en el paraíso de los trabajadores, han comprendido y quieren irse de un país donde sólo han conocido hambre en los campos de concentración. Muchos de esos españoles han muerto de privaciones, especialmente entre el grupo de 5.000 del que voy a darles cuenta de una carta que me confió para su familia un catadrático de Madrid, que oculta su nombre. Esta carta dice: «Aquí, en Rusia, sólo he conocido sufrimientos y ham-

bre. Por favor, hagan lo posible por sacarme de Rusia y que yo pueda vivir mis últimos años donde sea, pero en paz y donde exista libertad.»

El ex agregado de Prensa cubano en Moscú dice después: «Pocos españoles fueron utilizados por los soviets, aunque algunos, con pasaporte

diplomático ruso, visitaron América central y meridional dedicados a hacer propaganda comunista. En cambio, Rusia está entrenando a miles de funcionarios con conocimientos de español y de la historia y costumbres de América para enviarlos a sovietizar los países iberoamericanos.»

NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD



En el ministerio de Educación Nacional se ha verificado la toma de posesión de los últimos nombramientos de cargos del departamento. El ministro, señor Ibáñez Martín, hizo la presentación del nuevo subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz, y de los directores generales de Prensa, señor Cerro; de Propaganda, señor Rocamora; de Cinematografía y Teatro, señor García Espina, y de Radiodifusión, señor Guizarro. Al acto asistieron el subsecretario saliente y jefes de la Subsecretaría de Educación Popular y del ministerio

España y las relaciones diplomáticas

Al terminarse nuestra Cruzada con la total victoria de las armas nacionales, España no pidió el reconocimiento de su régimen. Sin embargo, todo nos fué fácil entonces. Uno tras otro, los Gobiernos de todos los países, espontáneamente, se apresuraron a reconocer el nuestro. Fue, sin duda una actitud digna y un acto de justicia, pues se comprendía a los cuatro vientos que el resultado victo-

rioso de nuestra dura guerra civil significaba nada más, pero también nada menos, que la liberación de España de aquellos que la llevaban, siguiendo los mandatos de Moscú, y a través de una era de crímenes y persecuciones, hacia el más espantoso de los abismos.

En aquella época de nuestras armas victoriosas, sólo hubo dos excepciones. Excepciones, además, bien lógicas. Una fué Rusia, que desde su revolución del año 18 jamás tuvo relaciones diplomáticas con España. Y la otra excepción fué Méjico, nación a la que impuso nuestro Gobierno, para iniciar cualquier género de relaciones, la reintegración del tesoro expropiado y que, llevado a aquel país, había quedado bajo la custodia del Gobierno mejicano. Fuera de esto no hubo notas discordantes en el reconocimiento del Gobierno y del régimen del Caudillo. El mundo entero comprendía la justicia y, por ello, la necesidad de nuestra revolución, que concluía con una época de desorden y de violencia que llegó a culminar en el asesinato del entonces jefe de la oposición parlamentaria.

Y es verdad que hoy alguna o muchas cosas han cambiado. Pero lo que permanece inmutable es precisamente el origen de nuestro régimen y la motivación y absoluta precisión del Movimiento nacional. Esto sigue siendo tan lógico y justo como lo fué entonces. Centro y guión del Movimiento de salvar a España y conducir-la nuevamente, una vez recobrada en sus puras esencias espirituales, por

18 naciones integran el Consejo económico social de la O. N. U.

Dice Byrnes: Las Naciones Unidas no amenazan a ningún pueblo

Los católicos ingleses se muestran pesimistas

Elección de miembros del Consejo Económico-social

Londres, 14.—En la sesión de la mañana de la Asamblea general de la O. N. U. fueron elegidos miembros del Consejo Económico-social, con dos años de permanencia, los siguientes países: Rusia, con 41 votos; Inglaterra, 36; India, 34; Noruega, 33; Cuba, 32, y Checoslovaquia, 32.

Quedan como miembros de un año: Estados Unidos, Colombia, Grecia, el Líbano, Yugoslavia y Ucrania. Pocos minutos después de haberse iniciado la reunión, el primer ministro neozelandés, Peter Fraser, ha retirado la candidatura de su país, dejándole así el camino libre a Yugoslavia. La Asamblea ha elegido a Yugoes-

lavía como miembro del Consejo Económico-social por 45 votos.

El total del Consejo ha quedado integrado con las siguientes naciones: Chile, China, Noruega, Reino Unido, Perú, Unión Soviética, Estados Unidos, Canadá, Líbano, Colombia, Francia, India, Bélgica, Checoslovaquia, Cuba, Grecia y Yugoeslavía.—Efe.

Discurso del secretario de Estado norteamericano

Londres, 14.—Con el salón atestado de delegados, periodistas y público, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, inició en la sesión de la tarde su discurso con un cálido homenaje a los tres grandes dirigentes de la guerra: Roosevelt, Churchill y Stalin, y a los políticos que en múlti-

A LOS ELEMENTOS HOSTILES A ESPAÑA SE LES CONCEDE POCA IMPORANCIA EN AMERICA

Ambiente favorable en los Estados Unidos con respecto a las relaciones comerciales con nuestra Patria

Nuevas manifestaciones del ex ministro Sr. Carceller en Barcelona

La Coruña, 14.—El ex ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, que acaba de llegar a bordo del «Magallanes», después de su viaje por América del Norte, manifestó a los periodistas que su viaje obedeció a motivos particulares. Se negó a hacer declaraciones sobre las impresiones que había recogido con relación a los problemas políticos, y manifestó únicamente que tenía motivos para mostrarse francamente optimista. Con respecto a las relaciones comerciales y económicas entre los Estados Unidos y España, dijo que había podido comprobar que existía un ambiente favorable. Declaró que se había entrevistado con particulares muy vinculados a empresas poderosas y tenía motivos para creer que las gestiones de carácter particular realizadas tendrían resultado positivo. «Por ello—repitió—estoy francamente satisfecho del viaje en cuanto afecta a las gestiones industriales, técnicas y comerciales, en las que me acompañaron los ingenieros señores Riso, Rivas, Cañellas y Recaséns.

Preguntaron los periodistas al señor Carceller sobre las actividades en América de los elementos hostiles a España, y el ex ministro declaró que, a su juicio, se les concedía poca importancia y que la opinión americana no se interesaba lo más mínimo por sus andanzas.

Con relación a las declaraciones que hizo en Norteamérica sobre el problema político español, dijo que habían tenido gran repercusión y que habían sido reproducidas por toda la Prensa americana; pero que donde habían tenido mayor éxito, según pudo comprobar, fué en Hispanoamérica, toda vez que en los Estados Unidos los problemas españoles de carácter político tienen un interés más limitado.

Los rusos expulsan a los arzobispos de Wilna y Pinsk

En el NE. de Polonia está destruida la organización de la Iglesia

Termina sangrientamente un mitin comunista en Grecia

Atenas, 14.—Cuatro muertos y diecinueve heridos hay que lamentar en un choque habido entre los comunistas y la Policía en Volos, después de un mitin comunista.

La Prensa derechista dice hoy que los jefes políticos de esta tendencia pedirán al arzobispo Damaskinos que tome la iniciativa en la formación de un nuevo Gobierno que incluya todos los partidos, excepto los extremistas de izquierda.—Efe.

Expulsión de los arzobispos de Wilna y Pinsk

Londres, 14.—El arzobispo de Wilna, Jabrzykowski, que estuvo internado durante la guerra en un campo

de concentración alemán, ha sido expulsado de su diócesis por las autoridades soviéticas, según anuncia la Agencia polaca P. A. T. La misma suerte ha corrido el obispo de Polesia, residente en Pinsk, monseñor Bultraba.

Las iglesias de Wilna y Polesia han sido saqueadas, quedando cerradas todas las instituciones eclesiásticas. El obispo de Wolino, monseñor Szelonzek, fué deportado a Rusia hace un año. Puede decirse que en toda la región Noroeste de Polonia la organización de la Iglesia está destruida.

Rebrota el hilerismo en Nuremberg

Londres, 14.—Los funcionarios del Gobierno militar norteamericano en Nuremberg están determinando la forma de combatir un nuevo movimiento surgido en aquella ciudad y tendente, al parecer, al resurgimiento del nazismo, comunican a la Agencia Reuter. El movimiento se conoce por «Acht und achtzig (ochenta y ocho)», número que ha aparecido escrito en numerosas paredes de la destruida ciudad y que utilizan muchos alemanes a guisa de saludo. Siendo la «h» la octava letra del alfabeto alemán y la inicial de las dos palabras «Heil Hitler», queda explicado el alcance de ese «88».

Hace unos días aparecieron también en Nuremberg carteles que representaban a un hombre con las manos atadas detrás de la espalda y con la cabeza inclinada, rodeado de gentes en actitud amenazadora; probablemente el pueblo alemán y sus vencedores. La Policía militar se apresuró a arrancar tales carteles.—Efe.

Un soldado inglés y otro ruso, muertos en Berlín

Berlín, 14.—Tres hombres, todavía no identificados, mataron a tiros a un soldado del Ejército británico durante un intento fracasado de robar un automóvil en el sector norteamericano de Berlín.

Entre las ruinas de la estación de Anhalt ha sido encontrado el cadáver de un hombre, vestido con uniforme del Ejército soviético. Desde las Navidades se han registrado en la capital alemana once asesinatos.

UN FILOSOFO ESPAÑOL CREE QUE SE EXAGERA LOS EFECTOS DE LA BOMBA ATOMICA

«Se está dramatizando en demasía»

Roma, 14.—El autor y filósofo español, profesor Jorge Santayana, en unas declaraciones hechas a los periodistas, dijo que el mundo «está dramatizando en demasía los efectos de la bomba atómica». Agregó que muchos temores similares se presentaron hace centenares de años con la invención de la pólvora y ese arma no destruyó el mundo ni la humanidad, como creía mucha gente. «El hombre—afirmó—exagera siempre el peligro cuando una persona fuerte tiene un arma susceptible de ser usada contra personas más débiles. No cabe duda de que la bomba atómica puede causar la muerte más rápidamente y en forma más extensa y causar mayores desastres, pero no puede escribir el fin de todas las cosas, como aseguran algunos alarmistas.»—Efe.

EL MINISTRO DE EDUCACION ENTREGA LOS DIPLOMAS A LA NUEVA PROMOCION DE INGENIEROS AGRONOMOS

El Sr. Ibáñez Martín habla de la importante misión de la agricultura

FERVOROSA ADHESION DE LA ESCUELA DE INGENIEROS AGRONOMOS AL CAUDILLO

Madrid, 14.—Ayer, a la una de la mañana, y en el salón de actos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, tuvo lugar un solemne acto académico para entregar los diplomas de ingenieros agrónomos a la nueva promoción que ha terminado sus estudios.

El acto fué presidido por los ministros de Educación Nacional y de Agricultura, señores Ibáñez Martín y Rein Segura, a los que acompañaban en el estrado el director general de Agricultura, señor Goitia; el de Enseñanza Profesional, señor Ferreiro, y el director de la Escuela, don Juan Marcilla Arrazola. En lugar preferente se encontraban otras autoridades del ministerio de Agricultura, el claustro de

la Escuela de Ingenieros y los nuevos diplomados.

Hicieron uso de la palabra don Juan Marcilla y don José María Soroa, secretario de la Escuela, expresando el primero su gratitud a los ministros y demás autoridades que honraban el acto y trazando el segundo una síntesis de la trayectoria de los estudios agrónomos.

Seguidamente los señores Ibáñez Martín y Rein Segura entregaron a los nuevos diplomados sus títulos de ingenieros agrónomos, mientras la selecta concurrencia ovacionaba cálidamente a los nuevos titulados.

A continuación el ministro de Educación pronunció un discurso, en el que trazó una cariñosa semblanza de don Juan Marcilla, añadiendo que en su calidad de presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas quería rendir una vez más homenaje de público reconocimiento a la inteligencia y labor del señor Marcilla Arrazola por su trabajo eficaz como vicepresidente segundo del citado Consejo y como director del Instituto «Ramón y Cajal».

Se refirió más tarde a la importancia de la Agricultura en el cuadro de las condiciones naturales de nuestra Patria, por cuya razón ha merecido del Caudillo la más escogida de las preocupaciones. «Por todo ello, en nombre del Caudillo y del Gobierno, entrego la Gran Cruz de Alfonso el Sabio a don Juan Marcilla Arrazola.»

Una gran ovación de todos los asistentes, puestos en pie, subrayó fervorosamente la entrega de las insignias al homenajeado, que realizó personalmente el señor Ibáñez Martín.

Visiblemente emocionado, el señor Marcilla agradeció al ministro el honor de las condecoraciones otorgadas, y le rogó hiciera llegar al Caudillo la fervorosa adhesión de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, dispuesta a contribuir con su mejor esfuerzo en

los propósitos que inspira la gran obra reestructora del Jefe del Estado.

Terminado el acto, los ministros, acompañados del personal de la Escuela, visitaron las dependencias de la misma y conversaron detenidamente sobre la labor realizada y sus planes futuros.

El Caudillo dona 3.000 pesetas a la esposa de un obrero que dió a luz tres niños

La Coruña, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado, por conducto del gobernador civil, un donativo de tres mil pesetas al productor José Antonio Riveiro Pérez, vecino de Falgueira (Coirós), cuya esposa ha dado a luz recientemente tres niños. Con anterioridad ya le había entregado el gobernador civil mil quinientas pesetas.

Nacimiento de dos niños bicéfalos en Sevilla

Sevilla, 14.—En la sala de Maternidad del Hospital Civil han nacido dos niños bicéfalos. Uno de ellos, que murió a la hora del nacimiento, tenía una cabeza situada en una axila, y el otro, con dos cabezas, nació muerto. La madre tuvo que ser sometida rápidamente a una operación para poder salvarle la vida. Se han hecho diversas fotografías de los dos niños con vistas a futuros estudios médicos.

Los cambios de estación influyen en la salud del niño. Vigila su alimentación y su vestido

Don Juan de Borbón es esperado en Portugal

Se trata de un viaje familiar sin trascendencia política

Manifestaciones del embajador español en Lisboa

Barcelona, 14.—(El Diario de Barcelona) publica una crónica de su corresponsal en Lisboa, Mariano Rico, en la que éste relata la conversación que los periodistas de la Prensa nacional y extranjera mantuvieron con el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, contestando a las diversas preguntas de los periodistas, manifestó que a mediados de Diciembre don Juan de Borbón había formulado el deseo de ver a sus padres políticos, deseo que su augusta esposa, doña Mercedes, comparte con el mayor interés, dados los muchos años que lleva separada de sus padres. A tal fin, estimaron lo mejor pasar en Portugal una semana, y el Gobierno español, que no ve en ello ninguna dificultad—dijo el embajador—, se encargó de solicitar la conformidad del portugués, que obtuvo sin reservas, dado el carácter estrictamente privado con que se realiza el viaje, que no representa ninguna novedad trascendente para la política española. Las actividades políticas—continuó diciendo el embajador—representarían por nuestra parte una falta a cuanto hemos informado y prometido al Gobierno

portugués. Este tendría que ser el primer conocedor de tales actividades y puedo asegurar, como intermediario personal entre ambos Gobiernos, que el viaje se realiza con carácter particular y por las razones familiares que le indiqué.

Un periodista preguntó: —¿El Caudillo no vendrá a entrevistarse con don Juan?

—Ello no está previsto ni de cerca ni de lejos—descartó tranquila y rotundamente don Nicolás Franco.

A otras preguntas de los informas-

El embajador español en Washington ha llegado a Nueva York

Nueva York, 14.—El ministro plenipotenciario de la Embajada de España en Washington, don Manuel Aznar, ha llegado hoy a esta ciudad en hidroavión, procedente de Lisboa. En el mismo aparato vino el periodista Antonio Cacho Zabala, que ha sido nombrado agregado especial a la Embajada de España en Washington.

El doctor don Leopoldo Moreno

Con el doctor Moreno desaparece una de las más destacadas figuras segovianas desde los primeros años de este siglo. Hijo de don Ildefonso, aquel viejo maestro de la Medicina que profesó durante largo tiempo en Segovia, aprendió de su padre el claro sentido de esta profesión abnegada y, a veces, heroica. Después de una carrera brillantísima, lograda con matrículas de honor y premios extraordinarios en la licenciatura y el doctorado, comenzó a practicar la profesión en esta ciudad que, desde entonces, ya no abandonaría nunca.

Muchos segovianos recordarán todavía el doctor Moreno en el saludo de su mano, la mirada viva y cariñosa de sus ojos tras los cristales de los lentes de finos arcos de oro y su paso largo y apresurado, detenido siempre en la breve consulta callejera.

Un trabajo duro y tenaz, un estudio cuidadoso de sus enfermos y una delicadeza personalísima, le hicieron destacar rápidamente, no sólo en el medio profesional, sino también en el ambiente ciudadano. Y la feliz aplicación de modernas teorías, el acierto de su técnica y la afortunada intervención en difíciles casos clínicos, consolidaron su fama para siempre.

Casado con una dama segoviana, en cuya familia era tradicional la in-

dustria del curtido, el doctor Moreno consiguió, con esfuerzo inteligente, dar nuevo impulso a esta clásica artesanía. Su labor fué premiada con el nombramiento de socio de honor de la Sociedad Económica de Amigos del País y con la presidencia de la Cámara de Comercio.

Pero el espíritu del doctor Moreno precisaba entregarse por entero a su profesión. Las estadísticas de la mortalidad infantil en aquella época le impresionaron tan profundamente, que en el año 1913 decidió fundar la institución denominada «La Gota de Leche», en un edificio de su propiedad, junto al arco del Socorro.

Esta institución, producto de amor y de ternura, concebida y planeada por el doctor Moreno, encontró en sus comienzos la colaboración de don Mariano Cereceda, caballero ejemplar. Y el gran arteista—y gran corazón—Daniel Zuloaga, regaló la decoración del pórtico: un bello plafón de cerámica cuyo motivo era la exaltación de la maternidad...

«Cuántas madres sin recursos vieron, al amparo de la ciencia y de la caridad del doctor Moreno, tomar vida a lo que sólo fué esperanza de aquel hijo engendrado anémico y débil y al que sólo pudieron ofrecer el calor de su regazo!... ¡Y cuántas madres, también, recordarán todavía sobre sus ojos la mirada, ya no viva y afectuosa, sino severamente colérica, cuando el pequeño seguía en el pecho y no haber seguido el plan rigurosamente trazado!... Porque el espíritu del doctor Moreno reflejaba siempre unas pintorescas reacciones infantiles...»

Esta Institución modelo se desarrolló durante largos años a expensas de su fundador, hasta que algunas entidades oficiales, conscientes de los beneficios que reportaba, contribuyeron por fin a su sostenimiento. Y hacia el año 1931, cuando el Estado creó otros organismos de este tipo, terminó su función. El Ayuntamiento de Segovia le rindió su homenaje, dando el nombre de Leopoldo Moreno a una de las calles de la ciudad.

Al fallecimiento de don Pedro Escalzo, fué nombrado director del Hospital de la Misericordia. Su ingente labor en este Centro quedó plasmada en las magníficas instalaciones con que el Hospital se enorgullece. Sus iniciativas y las ideas felicísimas de otro benemérito segoviano, el ilustre e inolvidable doctor Segundo Gila, hicieron el milagro...

En su vida ejemplar y laboriosa el doctor Moreno ostentó los cargos más preciados, pero quizá sólo aquellos que se relacionaban con el niño llegaron a halagarle. Porque, en la armonía severa de su despacho, junto a retratos familiares, sólo se destacaban el título de jefe de Puericultura y los diplomas de presidente de la Junta de Protección a la Infancia y el diploma de honor del alto Consejo.

Para el doctor Leopoldo Moreno, que tanto amó a los niños y a los desvalidos sea, en esta hora de su tránsito, el recuerdo más encendido y fervoroso de los segovianos.

LUIS MARTÍN MARCOS



Información Local

NOTAS DEPORTIVAS

Lo que dió de sí la jornada y la Liga

Ha terminado el Campeonato de Liga en la Tercera División. Con regocijo en unos y descontento en los demás. Entre éstos nos podemos incluir en primer lugar, ya que ni el legítimo triunfo alcanzado el domingo por nuestro equipo, consigue darnos otra cosa que una relativa esperanza. Que pudiera esfumársenos el próximo domingo en Béjar si el once bejarano logra batir al de la Gimnástica Segoviana. Como también podría convertirse en definitiva si los muchachos gimnásticos alcanzan la victoria. Un cara y cruz este partido, en el que tanto se juegan ambos conjuntos. ¿Quién acertará?

Uno de los tres clasificados para la segunda fase de este torneo, el Imperio, derrotó ampliamente al once del carril por ese 4-0 que no deja lugar a dudas en cuanto a la mejor clase de los vencedores a quienes pareciera interesarles los dos puntos del partido, si tenemos en cuenta que en la liza puso el mismo conjunto que le llevó a su privilegiada situación en la tabla. Y aunque su contrincante del domingo no estuviera a puntos en litigio con ninguno de los colistas del grupo, no por eso es menos merecedor de elogio su intachable conducta deportiva en esta última fecha del calendario de la Liga.

En contraste desconsolador con el recto proceder del Imperio está el del Real Valladolid, que empujó su brillante historial deportivo, en no haber...

NO SE ADMITIRAN TELEGRAMAS DESDE LAS DOCE DE LA NOCHE A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Por disposición de la Jefatura principal de Telecomunicación, a partir del día 16 del actual las horas de admisión de telegramas en este centro será de siete a veinticuatro, quedando suprimido desde las cero horas hasta las siete de la mañana.

Esta disminución de horas nocturnas de admisión del servicio telegráfico, que se hace con carácter provisional, no causará trastornos a los usuarios del mismo, ya que el servicio escasisimo o nulo que se deposita a dichas horas no se repartía en el punto de destino hasta las primeras de la mañana, aunque su transmisión se hacía inmediatamente y que en lo sucesivo se verificará de siete a ocho de la mañana.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Angel Leonor Sebastián, hijo de Segundo y Felisa; Guillermo Carretero Pérez-Villamil, hijo de Guillermo y Amalia; Juan Manuel Gómez García, hijo de Demetrio y Hortensia; Antonio Iglesias Rascon, hijo de Angel y Josefa.

Defunciones.—Germán Duque Moreno, de 75 años.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiados con 25 pesetas, número 145. Premiados con 2,50, los terminados en 45.

tórica jornada, al llevar a Burgos un equipo de secano que permitió a los chicos de la ciudad de Cid jugar con él a su antojo y sin zozobra alguna. Y esto, cuando la Burgalesa estaba con 13 puntos, resulta—por mucho disfraz, con figura de lesionados y cualquiera otra de las zarandajas al uso que se le pretenda vestir—escandalosamente antideportivo... y lo que ustedes quieran añadir.

Y como la mala semilla prende por doquier, ahí tiene el lector otro ejemplar del tóxico que rechazamos en la Cultural Leonesa que, para no dejar en maj lugar al Valladolid, sacó, en su campo de la Corredora, otro once en el que sólo figuraban cuatro o cinco de sus titulares. Y como su rival el domingo lo era el que con nosotros y la Bugalesa formaba la terna de «posible» promocionista, cabe señalar al ex Segunda División como a otro de los clubs a los que ya no se podrá mirar con simpatía en la ciudad del Acueducto, por mucho aguante que tenga la sufrida afición segoviana, a quien no se la oculta el clima de alta moral deportiva que tendrá el Béjar a estas horas con el 1-1 que registró el marcador frente al Arzuza del grupo... en el papel. Compárese esta moral con la que habrían respirado esta semana los bejaranos si se llevan a su casa un fuerte tanteo en contra y háganse las deducciones a que en buena lógica se presta todo ello, para comprender cuán justa es la indignación nuestra de este momento.

Que no es bueno—ni negocio—menospreciar, de antemano, al adversario, quedó demostrado en La Balastera palentina. Porque el adversario que tuvo en esta jornada, el pundonoso Avila, le puso en grave aprieto al once morado, que no pudo sacudirse, durante parte del encuentro, el peligro que la pegajosidad del brio y clase del once abulense le produjo hasta que el árbitro les concedió graciosamente un penalty, de tan dudosa justicia, que la deportiva afición palentina protestó ruidosamente. Y a un punto a su equipo arrancó los dos puntos al Avila, el descontento de los espectadores de La Balastera se puso ostensiblemente de manifiesto al pitarse el final del partido y del torneo que finalizaba en aquella jornada para el equipo palentino.

No así para el segoviano, que habrá de ventilar el domingo los dos puntos del partido que tiene pendiente con el Béjar, en el campo de Mario Emilio. Encuentro que si arroja un resultado favorable al Club de Segovia llevará al bejarano a la promoción para discutirse su permanencia en la Tercera División con el Alas vallisoletano, campeón de la primera categoría regional.

«PILIN» EN SEGOVIA
Procedente de Oviedo, esta madrugada ha llegado a nuestra capital Teófilo Ortiz «Pilin», notable jugador al que tanto estima y quiere la afición segoviana.

Por la Directiva de la Gimnástica se están cumpliendo los trámites necesarios para que «Pilin» pueda alinearse en el once gimnástico en los próximos partidos del Campeonato de la Copa Federación.

Mucho nos satisface la adquisición para nuestro Club del simpático «Pilin», a quien enviamos el más cordial saludo de bienvenida, a la vez que expresamos nuestro deseo de que alcance los mayores éxitos vistiendo la camiseta de los colores segovianos.

DE INTERES PARA LOS PRODUCTORES COMPRENDIDOS EN EL SEGURO DE ENFERMEDAD

Instituto Nacional de Previsión.—Caja Nacional de Seguro de Enfermedad.—Se pone en conocimiento de todos los productores incluidos en el Seguro de Enfermedad domiciliados en esta capital que en 1.º de Febrero se pondrá en vigor la nueva asignación de médico que ha de prestarles asistencia, de acuerdo con la elección que oportunamente se verificó.

En su consecuencia, a partir del día 15 del actual, deberán personarse los asegurados, provistos de la correspondiente cartilla de identidad, en las oficinas de esta Delegación provincial (San Alfonso Rodríguez, número 1) y horas de nueve a una y de cuatro a seis, a fin de indicarle el médico que les ha correspondido.

El delegado provincial

SE CONVOCA A LOS INDUSTRIALES OBLIGADOS A TENER TOMATES CANARIOS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—En el día de mañana se personarán en la Inspección de esta Delegación los señores detallistas de frutas y verduras de esta capital, así como los pertenecientes al ramo de Hostelería y similares, al objeto de hacer la petición que estimen necesaria de tomates canarios C. A. T., para su venta al público y consumo; significando que todos aquellos establecimientos que carezcan del mencionado artículo, según inspeccionados que se realizarán en el día de mañana, serán sancionados por mi autoridad.

Se recuerda al público en general lo manifestado en mi nota de fecha 8 del mes en curso.

El gobernador civil

LOS TEATROS EN CERVANTES

«El sobre verde»

Como la obra puesta en escena ayer en este teatro, ya se representó en el mismo, a los pocos años de su estreno en Madrid, en el de Apolo, que aconteció en 1928, no vamos a dedicarla más que unas líneas para decir que su presentación fué muy lucida y vistoso el vestuario de los coros y partes principales de la compañía, especialmente en el segundo acto, en que los cuadros de índole revisteril contribuyen a animar mucho a la obra que, como es sabido, contiene trozos de escabrosas situaciones y chistes subidos de color.

También creemos conveniente destacar la labor de los artistas que tuvieron la suficiente discreción para no resaltar lo que «El sobre verde» contiene de poco recomendable en ciertos diálogos y trances en que abundan los atrevimientos de lenguaje, que alcanzan los límites de la ordinarie. No obstante, el público aplaudió a los coros y a la música del maestro Guerrero, que es lo mejor del libro escrito por los señores Parada y Jiménez.

El tenor Juan Reguillo cantó con mucho gusto una linda romanza del segundo acto, siendo ovacionado, como también lo fueron por su comedia Tomás Zori y Alfonso del Real, sin que de esas muestras del agrado de la concurrencia se sintieran excluidos Fernando Santos, Pedro Peña, Conchita de Vicente, Mary García, Pilarín Bravo, Choni Rodríguez, Encarnita Abad, Pilar López, Juanita Cuenca y Maruja Gómez, que hicieron para alguien tolerable de «El sobre verde» su marcado verbor.—HESPERIA.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,6 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Temperatura máxima: 0,6.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,6 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Temperatura mínima: 4º bajo cero.

Colas que clegron

Las famosas colas hablan: desahogado. Pero ya están de vuelta, con matiz distinto. Podemos verlas estos días, desde las primeras horas de la mañana hasta bien entrada la noche. Forman en ellas personas de todas las clases sociales y sin distinción de sexo ni edad. Las huestes que acudilla Mariano Madrid han revolucionado a los segovianos y a los habitantes de los pueblos aledaños, para conseguir asistir a cualquiera de las dos secciones con que la compañía de operetas de aquel nos obsequia a diario desde el miércoles pasado, se disputan bravamente un puesto en la cola que cualquier curioso podrá ver en todo momento ante la taquilla del teatro Cervantes.

Cuando esta mañana nos reintegramos a la Redacción, estaba formada la ya famosa cola de la alegría, y por asociación de ideas nos acordamos en ese momento de ciertos turistas que andan a la caza de «motivos» para servir de jalacias su correo para el exterior. Como por ejemplo, aquel que fotografía a los obreros madrileños que a la hora de la siesta estival dormitan junto al tajo en una calle madrileña en reparación. «Ilustró la foto con estas palabras: "Obreros españoles que se defiendan tras las barricadas, segados por las ametralladoras de las fuerzas gubernamentales". Y así fué publicada en cierta Prensa extranjera.

O de aquel otro que, aprovechando la formación de una cola para servirse de agua del grifo de un auto-tanque del Ejército en la calle de Colón, de Segovia, se empeñó en hacer una fotografía, no sabemos con qué piadosos fines, y lo hubiera conseguido de no extrañarse de tal impertinencia las colistas y argumentar en contra del fotógrafo mediante la exhibición de cántaros, jarros y utensilios de cocina, con ademanes poco tranquilizadores.

«¿Qué pie serían capaces de poner a una foto de estas alegres colas del Cervantes, ciertos inofensivos turistas? Claro que, nosotros, los españoles, hemos echado por el camino de enmedio y, con filosofía del baturro del cuento, exclamamos: "Chufita, chufita, que como tú no te apartes..." O sea: Sigue, sigue contando cuentos de miedo, que nosotros, gracias a Dios, tenemos humor y ocasión de endulzar nuestra existencia.

—Pero con dificultades!—dirá él.

—Quien esté libre de ellas, tire la primera piedra—replicaremos.

Claro que los hay tan cínicos, o tan malvados, que, aunque estén con el agua al cuello, a lo mejor le atizan a uno una "pedra" que le mordan.

San Antón

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días 17 al 23 de los corrientes y según costumbre tradicional, tendrá lugar en este pueblo la acreditada feria de ganados denominada «San Antón», destacándose siempre por la afluencia de ganados de todas las especies y la diversidad de transacciones que en ellas se realizan. Esta Alcaldía advierte a todos los señores ganaderos que deben venir provistos de las correspondientes guías de origen y sanidad de sus reses, en evitación de ulteriores consecuencias.

Ayuntamiento de Hontalbilla

Subastas

El día 30 de Enero, a las doce de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta para la construcción de un Cementerio municipal, bajo el tipo de tasación de cuarenta y dos mil ciento setenta y dos pesetas con cincuenta y cuatro céntimos.

En el mismo día, a las catorce horas, se celebrará la subasta para la construcción de dos casas para maestros, bajo el tipo de tasación de cincuenta y siete mil novecientos cincuenta y una pesetas con dieciocho céntimos.

Los anuncios han sido publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia número 2, de fecha 4 de Enero. Los pliegos de condiciones facultativas y económicas se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES
SE ALQUILA local para industria o almacén, paseo del Salón. Razón, Juan Bravo, 48 (comercio).

TRABAJO
NECESITO maestro aserrador. Razón, Vicente Seisdedos, en Lovingos.

SIRVIENTA para marchar a Madrid, sabiendo cocina, se necesita en plazuela de los Espejos, 5, pral., izquierda.

SE OFRECE chica para coser por las casas. Razón: Juan Bravo, 31, librería.

TRASPASOS
TRASPASO magnífica tienda de tejidos y coloniales, con una superior ambulancia de cuarenta años, y véndense carro nuevo y mula de once años, dos dedos sobre marca. Tratar, Julián Rodríguez, Ataques (Valladolid).

VENTAS
MAQUINA de hacer punto, se vende, enseñando. Isabel la Católica, 2, 2.º.
CAMION «Berliet» C B I 2-20-30, bandajes macizos, véndese. M. Gómez, San Clemente, 3, 2.º, izquierda. Teléfono 432.

FRUTALES Pávilos, melocotoneros, castaños comestibles, guindos, cerezos, ciruelos; injertos y seleccionados. Socorro, 10 (frente matadero).

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

NABOS cinco mil kilos. Eleuterio Rincón, en Jemenuño.

DENTALES, orejeros, estocones y terreno para edificar, véndese. Tratar, Bonifacio Llorente, en Añe.

VENDO varias fincas con una cabida aproximada de veintiséis obradas, sitas en término de Tabladillo y junto a cotería de Añe y Anaya. Tratar, don Francisco Garrido Mateos, en Aragoneses.

VENDO máquina de coser «Singer». Puente Muerte y Vida, 22.

VENDO motor y cambio Dodge tipo Vitor, de camión, toda prueba. Claudio García, Nava de la Asunción.

VENDENSE dos casas próximas regimiento. Informa señora Santos, Judería Nueva, 5.

COCHE de niño se vende. Martín Higuera, 4, 2.º.

SE VENDEN 15.000 kilos de cebollas a precios económicos, de ellos 2.000 a 0,70 céntimos al por mayor. Razón: Frutería de Cámara, Fernán García, 7 (junto al Azoguejo).

NOVILLA suiza, recién parida del primero, bien preparada, véndese con chota o sin ella. Prisciliano Vástre, Marzuela.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 129.278, expedida en 2 de Febrero de 1933, por: «Perfeccionamientos en las máquinas de centrar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

CERDOS cebados para matanzas familiares. Molinos, 9.

VACA suiza, cumplida del segundo, véndese, Sergio de Frutos, en Aldea Real.

VACA suiza, recién parida del tercero, inmejorables condiciones, véndese. Antonio Llorente, en Marugán.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Desiderio Arribas, en Mozoncillo.

PAREJA burros buenos, cuatro años; cincuenta ovejas merinas de dos y tres años, con algunas crías, véndense. Nazario Martín, Torreiglesias.

CERDA cebada, de doce o trece arrobas, véndese. Malconsejo, 6.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, véndese. Epifanio Maroto, Etreros.

NOVILLA suiza, recién parida del primero, bien preparada, véndese con chota o sin ella. Prisciliano Vástre, Marzuela.

PRIMER ANIVERSARIO DEL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Pedro Casas Medialdea
Doctoral de la Real Colegiata de San Ildefonso
Que descansó en la paz del Señor el 16 de Enero de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se dará mañana 16, en la iglesia parroquial de San Martín, a las nueve; y la misa de ocho en la Santa Iglesia Catedral; el novenario de misas que empezará el 16, a las ocho y media, en esta misma iglesia, así como los funerales que día se oficiarán en San Ildefonso, a las diez y media; en Fuentespelayo y Zarzuela del Monte, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Sus primos doña Ramona y doña Petra García; primos políticos don Gerardo Gilsanz y don Claudio Moreno, y demás familia, Ruegan una oración.

D. Emiliano Alonso Ortega
FARMACEUTICO

Tiene el gusto de participar a sus amistades, clientes y público en general que ha sido abierta oficialmente su oficina de farmacia establecida en la Plaza de España, número 22. SEPULVEDA.

RECONSTRUCCION DEL PUEBLO DE MAQUEDA ADOPTADO POR EL CAUDILLO

Obras de reparación de los daños causados en Ceuta por el temporal

Toledo, 14.—El director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, acompañado del gobernador civil, señor Tello, y altos funcionarios de aquel organismo, ha visitado el pueblo de Maqueda, adoptado por el Caudillo, que va a ser reconstruido. Se detuvieron especialmente en el templo parroquial, completamente destruido, el cual será reedificado. Las obras comenzarán en fecha próxima.

Los daños por los temporales en Ceuta

Ceuta, 14.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha comunicado al alcalde de esta ciudad, desde Madrid, que el ministerio de Obras Públicas ha aprobado los proyectos de la Jefatura de Obras Públicas para reparación de los daños causados por los temporales en los meses de Diciembre y Enero, por valor, respectivamente, de 70.500 y 94.701 pesetas.

También se ha aprobado un presupuesto de 145.000 pesetas para obras de conservación y acondicionamiento de la carretera de Ceuta a Tetuán, así como la prolongación del nuevo acceso de la Almadra al Cavajal.

En Gijón quedará resuelto el problema de la vivienda

Oviedo, 14.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, manifestó que en la actualidad se preocupaba con el mayor interés por el problema de la vivienda, y que había encomendado a la Obra Sindical del Hogar el estudio de los correspondientes proyectos para la construcción de diversos grupos, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda.

Agregó que se empezará por Gijón, por ser el puerto más importante de

En España se pueden producir quince millones de plantas tabaqueras

Sevilla, 14.—Los servicios del Centro de Estudios del Tabaco van a ser considerablemente ampliados, según ha manifestado el ingeniero que dirige dicho organismo. Se está construyendo en la actualidad, por iniciativa del ministerio de Agricultura, un edificio en el cortijo de Cuarto para instalar los servicios existentes y los que se creen. Dijo también el mencionado ingeniero que en España se pueden producir quince millones de plantas tabaqueras y que en Andalucía existe una zona muy propicia para la aclimatación del tabaco rubio.

POLLUELOS

De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra. GRANJA VALLE AMBLES. Avenida de Portugal, 5. AVILA

hispano olivetti. Dispongo de todos los modelos para servir en el día. Tomo a cuenta máquinas viejas. Concedo facilidades de pago y atiendo a los clientes en sus mismos puntos de residencia. Necesito buenos agentes en los pueblos de importancia. Alberto González Gómez. San Francisco, 23. Teléfono 292. Apartado 22.

CASA AMALIO RESTAURANTE. donde mejor se come. Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. (Próximo a calle del Pez) MADRID. a 50 metros de estación metro Noviciado.

SEÑORITA. ¿Le interesa aprender corte y confección por correspondencia? Estudiando en su casa, los ratos libres, podrá llegar a ser profesora en poco tiempo y poder ejercer esta profesión, labrándose un porvenir o simplemente conseguir confeccionarse toda clase de prendas de su casa. El Centro de Enseñanza MILADY le ofrece esta magnífica oportunidad y le garantiza el aprendizaje en OCHO MESES por la insignificante cuota mensual de veinticinco pesetas, cuya cantidad se aborrará, ya que durante sus estudios podrá cortar y confeccionar sus vestidos. Las ventajas del Instituto de Corte y Confección MILADY son evidentes puesto que por su sistema moderno, al alcance de todas las inteligencias, se llega a dominar completamente una materia tan provechosa como es el arte del corte. Pida hoy mismo folletos explicativos y condiciones al INSTITUTO DE CORTE Y CONFECCION "MILADY," Fuencarral, 25. Apartado 4.028. MADRID.

"La campaña contra España es de inspiración comunista"

Demostración de ex combatientes católicos yanquis en favor de Franco

Nueva York, 14.—La agrupación de ex combatientes norteamericanos católicos celebró una manifestación en esta ciudad. Pronunció un discurso el fundador de dicha Asociación, Padre Edward J. Higgins, quien denunció energicamente la campaña que se realiza en Estados Unidos contra España y el régimen de Franco. "Esa campaña—afirmó—es de inspiración comunista, porque el comunismo no perdona a Franco que sea católico y que se oponga a la esclavización de Europa por los rojos". Los ex combatientes norteamericanos aplaudieron con gran entusiasmo las palabras del P. Higgins.—Efe.

«APLAUDIMOS LA OPINION CALIFICADA DE INGLATERRA»

Buenos Aires, 14.—El semanario «La Natur», de esta capital, órgano del panarabismo en América, publica un artículo que titula «Extraordinaria duplicidad norteamericana en los asuntos de la política internacional», en el que se queja de la intromisión en la situación interior de otros Estados, llevada a cabo por el departamento de Estado de Washington. De modo concreto alude a esa intromisión en la Argentina, España y Palestina. En lo que a España se refiere, dice textualmente: «Y aplaudimos, asimismo, la opinión calificada de Inglaterra cuando afirma que la solución de los problemas domésticos de España compete exclusivamente a sus pobladores y a nadie más».—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de la página 4) aeroplano aliado en 1942 atacó a un submarino que estaba procediendo al salvamento de naufragos de un hundimiento. En este momento el abogado Bidle interrumpe a Mohler para preguntarle si él había salvado a alguno de los supervivientes de los veinte buques que había anunciado como hundidos por él antes de posesionarse del puerto de Kiel, en 1941. Mohler replicó: No. Muchos de mis hundimientos lo fueron de buques que navegaban en convoyes y en alta mar, y por consiguiente, el salvamento de los naufragos era imposible. A continuación es retirado el testigo. (Sigue la sesión).—Efe.

POLLUELOS -Raza y Selección- LEGHORN CASTELLANA NEGRA RHODE-ISLAND. Catálogo gratis. GALLINÓPOLIS. GOYA 6 - MADRID

SE TRASPASA por traslado, carnicería y salchichería, con vivienda y cueva o local; poca renta. Razón: Puente de Muerte y Vida, 10

UN CLISE PERFECTO ES UN CLIENTE SEGURO. FOTOGRAFADO SUCS. de E. PAEZ. RAIMUNDO LULIO, 22-TEL. 32254-MADRID

Don Juan de Borbón es esperado en Portugal

(Viene de la página 1) dores, señaló que no se sabe exactamente quién acompañará a don Juan. Acompañarán a don Juan dos o tres personas muy unidas a él (su secretario, el jefe de su casa y algún otro) y unos criados. El carácter privado de este viaje no puede ser más claro, y el que en adelante insista en sostener lo contrario, no podrá hacerlo sin deformar deliberadamente las cosas. No se sabe aún la fecha exacta de su llegada ni el lugar de alojamiento. Sólo puede decirse que don Juan sigue hasta hoy en Lausana, contra las noticias que anunciaron su traslado a Roma a principios de semana. Lo único cierto es que vendrá en avión. Pero tampoco sabemos todavía por cuál de las varias combinaciones posibles optará finalmente.

La infanta doña Mercedes de Baviera está siendo muy agasajada en Barcelona

Barcelona, 14.—La infanta doña Mercedes de Baviera y de Borbón está siendo muy agasajada por la sociedad barcelonesa. La ilustre dama ha realizado una visita al Real Club de Polo, donde fué recibida por el presidente de la entidad, don Antonio de Cuyas; el barón de Viver y otras personalidades.

Los marqueses de Sentmenat y los duques de Santángelo le ofrecieron un agasajo.

En la residencia de la condesa viuda de Lacambra se le obsequió con una cena íntima.

Doña Mercedes de Baviera se propone permanecer todavía unos días en Barcelona.

LINEAMENTO Dauro. Tonifica los músculos. Imprescindible para todos los deportistas.

Aprenda usted CONTABILIDAD por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Pidamos hoy mismo folleto ilustrado «A» ACADEMIA CGC. Apartado 108. San Sebastián.

dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA. PLAZA FRANCO 22. ZELFOPONOS SEGOVIA.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

COLEGIO OFICIAL DE ODONTOLOGOS DE LA 1.ª REGION RELACION DE SEÑORES COLEGIADOS

- DON JULIO ROMERO ARBEIZA. Cervantes, 38. Consulta diaria Segovia.
DON JUAN LOPEZ MIGUEL. San Francisco, 23. Consulta diaria Segovia.
DON MIGUEL DEL POZO. Santa María de Nieva (Segovia).
DON JOSE MARTIN GUTIERREZ. Sol, 1. Consulta diaria, Segovia.
DON MANUEL NIÑO. Plaza de Franco, 5. Consulta miércoles y jueves, Segovia.
DON BIENVENIDO ALONSO. Juan Bravo, 72. Consulta diaria Segovia.
DON JOSE ALBERTO COLL. Juan Bravo, 2. Consulta diaria Segovia.
DON JOSE MARIA VINUESA. Corpus, 8. Consulta diaria, Segovia.
DON ALFONSO MOURELLES. La Matilla (Segovia).
DON LUIS SIRERA MEDICO. Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. San Juan, 7, principal. Teléfono 115. Segovia. (Censura Sanitaria S. G. 16.)
DON JOSE FERNANDEZ DIVAR. Cirujano militar diplomado. CONSULTA DE DOCE A DOS. San Francisco, 58. Teléfono 215. (Censura Sanitaria S. G. 11.)

18 NACIONES INTEGRAN EL CONSEJO ECONOMICO SOCIAL DE LA O. N. U.

(Viene de la página 1) «Es preciso que en esta «edad atómica» en que vivimos sean evitados los conflictos que pudieran dividir a los países miembros de la Organización».

Los pequeños países

Seguidamente, el ministro reconoció que los pequeños países continúan disgustados por el poder de veto que tienen las cinco grandes potencias. Subrayó que, en efecto, la Carta de las Naciones Unidas no es perfecta, pero que si la O. N. U. llega a poner en práctica sus cláusulas escritas con un amplio apoyo de todos los pueblos podrán efectuarse modificaciones de carácter práctico de gran importancia. Se refirió a los que temen que las grandes potencias abusen de sus privilegios especiales y expresó su confianza en que los grandes Estados respetarán la obligación de servir al mundo y no dominarlo.

Las Naciones Unidas no amenazan a ningún pueblo

Byrnes hizo constar que las Naciones Unidas no amenazan a ningún pueblo ni van en contra de los intereses vitales de cualquiera de sus miembros.

Los intereses comunes deben unir a todos los pueblos del mundo en esta «era atómica» para mantener la paz, suprimiendo todos los conflictos que pudieran dividirlos. No obstante, aclaró, el mundo no debe esperar que se produzcan milagros de la noche a la mañana y que hay que precaverse tanto contra el exceso de entusiasmo como contra el exceso de escepticismo.

Hacia un sistema duradero de paz y seguridad

Se refirió a los fines de la Organización, y afirmó que el principal deber es preparar un sistema duradero de paz y seguridad, fomentando el bienestar económico y social de los pueblos. La Organización tiene dos tareas inmediatas: suministrar al Consejo de Seguridad la fuerza que necesita para mantener la paz, mediante acuerdos especiales entre dicho Consejo y los miembros del mismo, y

Registro en un restaurante y sala de juego de Berlín

Nüremberg, 15 (4 t.).—La Policía militar británica ha practicado un registro en un restaurante nocturno y sala de juego de Berlín, donde el gasto individual de cada cliente se elevaba a doscientos dólares por término medio. Fueron recogidas grandes sumas de dinero y más de cien botellas de licores prohibidos. El servicio de vigilancia que el establecimiento había montado para prevenir la llegada de la Policía fracasó, y los soldados ingleses, ayudados por agentes alemanes, se presentaron por sorpresa. Las autoridades aliadas calculan en más de doscientos el número de locales semejantes que funcionan en Berlín.—Efe.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD. Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento.

dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA. PLAZA FRANCO 22. ZELFOPONOS SEGOVIA.

Doctor E. Rebollar. Médico forense y de la Beneficencia por oposición. CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA. Rayos X, Diatermia-Electroterapia. Luz ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Colón, 9. Teléfono 178. (Censura Sanitaria S. G. 47.)

EL GOBIERNO FRANCÉS SE OCUPA DE LA GRAVE SITUACION ALIMENTICIA DEL PAIS

Dos senadores demócratas yanquis declaran que las huelgas actuales en Estados Unidos están inspiradas y tramadas en Moscú

ITALIA ELEVA UNA CONSULTA A INGLATERRA Y E. U. ACERCA DEL TRATADO DE PAZ

París, 15 (5 t.).—Tras una reunión que ha durado cinco horas, el Gobierno francés ha anunciado que ha sido elaborado un plan para remediar la crítica situación alimenticia existente. Entre otras medidas adoptadas, figura la orden, terminantemente formulada, a los carniceros en huelga, para que procedan a la apertura de sus establecimientos sin pretexto ni excusa, que no será admitida.—Efe.

Las huelgas en Estados Unidos, inspiradas y tramadas en Moscú

Washington, 15 (5 t.).—Después de las fiestas de Navidad, el Congreso norteamericano ha reanudado sus tareas, y una de las primeras es la de establecer una legislación eficaz para llegar a la solución de los problemas planteados por las huelgas y la reconversión. Demócratas y republicanos se han unido en el ataque a la política obrera seguida por el Gobierno.

Los senadores demócratas James Eastland, de Missouri y W. Lee, de Tejas, han manifestado en declaración conjunta que el próximo jueves pedirán al Senado que pase inmediatamente al pleno la ley sobre las Jun-

tas investigadoras. El Presidente Truman solicitó la aprobación de dicha ley para antes de las Navidades, pero su petición no fué escuchada. Dichos senadores han declarado que las huelgas actuales están inspiradas y tramadas en Moscú, y que representan un intento de apoderarse del Gobierno, paso a paso.—Efe.

Consulta a Estados Unidos e Inglaterra acerca del Tratado de Paz con Italia

Roma, 15 (5 t.).—El ex primer ministro Ivanoe Bonomi ha manifestado que se ha hecho una consulta a Gran Bretaña y Estados Unidos para obtener seguridades de que los términos de la paz con Italia serán esencialmente los mismos que quedaron convenidos en el acuerdo de Potsdam. Añadió que Italia puede confiar en el espíritu de justicia de los angloamericanos y que no tiene por qué temer una paz dura. Italia quiere mantener, dijo Bonomi, las fronteras de la postguerra, y cree que la discusión con Francia acerca del valle de Aosta podrá ser fácilmente resuelta. Dijo también que Italia quiere reservarse el paso del Brennero y la frontera alpina al Sur del Tirolo.—Efe.

Lista de premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 15.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 400.000 PESETAS
 - 9.179.—Barcelona, Alicante, Almansa y Madrid.
 - CON 200.000 PESETAS
 - 44.479.—Palma de Mallorca.
 - CON 100.000 PESETAS
 - 9.991.—Barcelona, Bilbao, Mataró y Madrid.
 - CON 6.000 PESETAS
 - 41.384.—Pola de Siero, San Sebastián, Madrid y Alicante.
 - 6.394.—Oviedo, Valencia, Cazalla, Barcelona y Palencia.
 - 15.880.—Madrid.
 - 28.134.—Tortosa, Barcelona, Málaga y Jerez.
 - 6.853.—Granada, Madrid y Barcelona.
 - 30.582.—Santander, Madrid, Bilbao y Barcelona.
 - 23.390.—Gado Valencia y Madrid.
 - 14.088.—Zafra, Madrid, Barcelona y Zaragoza.
 - 33.312.—Guecho, Bilbao, Gijón, Sevilla y Murcia.
 - 10.071.—Paradas, Barcelona y Bilbao.

¿Scorza a la Argentina?

Londres, 15 (4 t.).—Según anuncia la Agencia United Press, Carlos Scorza, ex secretario del partido fascista italiano, que se había fugado de Italia a Suiza, ha salido de este país en avión con rumbo a la Argentina, ha anunciado Radio Berlin en su emisión de anoche. Efe.

Una gran peregrinación portuguesa a Fátima

España y Brasil especialmente invitados

Lisboa, 15 (4 t.).—El día 13 del mes de Mayo próximo se realizará una magna peregrinación portuguesa a Fátima. Millares de muchachos lusitanos y extranjeros ovanán ante la Virgen, en la primavera primera de la paz del mundo. La Dirección nacional de la Juventud Católica ha hecho público el proyecto a través de los micrófonos de la emisora nacional, España y Brasil, especialmente, piensan enviar sus muchachos de Pax Romana, cuyos delegados se preparan ya para el próximo Congreso que se celebrará en Madrid.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Declaraciones sobre la orden de Doenitz de suprimir a los supervivientes de los buques aliados hundidos

Nuremberg, 15 (4 t.).—El proceso que contra los criminales de guerra alemanes se sigue en esta ciudad, comenzó hoy a las 10.05, con la comparecencia del testigo teniente de navío Karl Heinz Moehler, uno de los primeros comandantes de submarinos ascendidos después del Tratado de Versalles. En su declaración ha manifestado que el Alto Mando naval alemán juzgó que durante las frecuentes operaciones de salvamento de las tripulaciones de los barcos hundidos por los submarinos alemanes en aguas poco profundas de la costa norteamericana habían sido poco satisfactorias y se habían lamentado algunas pérdidas. Moehler dijo a continuación que su labor desde 1941 hasta la capitulación de Alemania fué la de dirigir la base de aprovisionamiento en Kiel, así como la de transmitir las órdenes del Alto Mando naval alemán a los comandantes de los submarinos antes de que embarcasen pa-

ra hacerse a la mar. Dice a continuación que él transmitió las órdenes de Doenitz, que eran las de abandonar y disparar contra los naufragos supervivientes de los barcos aliados hundidos, porque era un asunto muy delicado. Sin embargo, durante el largo tiempo que yo fui oficial de flotilla ni un comandante me dijo que se había negado a cumplir esta orden por cargo de conciencia, ya que a todos les pareció que era posible y fácil llevar a cabo dichas disposiciones. El testimonio de Maheler ha confirmado el del último comandante de submarinos, Heisig, que declaró ayer, revelando las órdenes de Doenitz, que eran las de suprimir a los supervivientes de los buques aliados hundidos.

Interrogado el testigo por el defensor de Doenitz, Otto Kranzbuehler, Moehler dice que la orden de Doenitz sobrevino después de que un

(Continúa en la página 3)

Se atribuye a los peronistas el propósito de efectuar una marcha sobre Buenos Aires

Ha fracasado una conspiración en Venezuela

Washington, 15 (4 t.).—La Junta revolucionaria de Caracas ha localizado y sofocado durante los últimos días una conspiración de carácter extraordinario. Con este motivo dicha Junta ha facilitado una nota en la que, entre otras cosas, se dice: «En los pasados días se ha localizado un brote de conspiración de carácter contrarrevolucionario. Noé Valera y Narciso Casimire han sido detenidos después de haber evidenciado su participación en dicho complot. Ante las autoridades confesaron, en un documento suscrito con sus firmas, que, en efecto, eran agentes de enlace de una tenebrosa maniobra encaminada a entregar el poder, caso de haber triunfado, a hombres de conocida actuación dentro de los cuadros administrativos del Gobierno López Contreras y Medina Angarita».

desatentada, nacida en el interior alimentada desde el exterior por los depósitos a quienes repudia la conciencia libre de América, merecerá la adecuada réplica del Gobierno y del pueblo. Al frente de los destinos de Venezuela, por mandato de la revolución, hay un grupo de hombres que concilian sus definidas convicciones democráticas con la firmeza y energía requeridas para defender al pueblo venezolano del peligro de recaer en las manos de quienes condujeron la nación a la ruina económica, al envilecimiento político y al desbarajuste administrativo.—Efe.

El Presidente depuesto de Haití llega a Miami

Miami, 15 (4 t.).—Ha llegado en avión el depuesto Presidente de Haití, Elie Lescot, acompañado de trece miembros de su familia. Declaró que había renunciado a su

cargo a fin de evitar una matanza en el país, y que no volvería a intervenir en política, habiendo abandonado su país por propia voluntad. Lescot se propone trasladarse a Nueva York, posiblemente con rumbo al Canadá. En Nueva York espera conferenciar con Stenio Vicent, a quien sucedió como presidente en 1941.—Efe.

Marcha de peronistas sobre Buenos Aires?

Buenos Aires, 15 (4 t.).—A las seis de la tarde se produjo una manifestación peronista, la primera desde que se produjo el cierre del comercio e industria argentinos. Según se informa, los elementos peronistas de Avellaneda, suburbio industrial de Buenos Aires, se proponen realizar una marcha sobre Buenos Aires durante la mañana de hoy, análogamente a la manifestación que se celebró los días 17 y 18 de Octubre del pasado año.

GRAN BRETAÑA, DISPUESTA A ENTREGAR A LA O. N. U. EL MANDATO DE TANGANIKA, CAMERUN Y TOGO, EN AFRICA

Solo se reservaría los de Transjordania y Palestina

Londres, 15 (6 t.).—El secretario del Foreign Office, Bevin, anunciará el jueves, en el discurso que pronuncie ante la Asamblea de la O. N. U., que Inglaterra está dispuesta a entregar todos los territorios sobre los que ejerce mandato, excepto Palestina y Transjordania, al Consejo de la Organización de las Naciones Unidas, según noticias de la Agencia United Press, atribuidas a «corresponsales políticos británicos inspirados, sin duda, oficialmente».

Agrega la citada Agencia que las mismas informaciones aseguran que la acción sobre Palestina debe esperar el informe de la Misión de encuesta angloamericana, y que Transjordania ya está preparada para la independencia. Los mandatos que Inglaterra está dispuesta a entregar al Consejo de Fideicomiso de la O. N. U., son: Tanganika, Camerun y Togo, todos ellos en Africa.—Efe.

Churchill en Nueva York

¿Ha sido propuesto para secretario general de la O. N. U.?

El ex primer ministro británico da una lección de patriotismo

Nueva York, 15 (4 t.).—A bordo del trasatlántico «Queen Elizabeth» han llegado a esta capital el ex primer ministro británico, Churchill, y su esposa, los cuales fueron recibidos entusiásticamente por la multitud.

Interrogado por los periodistas acerca del rumor de que algunos países desean que ocupe el cargo de secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, respondió: Es la primera noticia que tengo.

En cuanto a la política británica, manifestó que no tenía intención de abandonar la dirección del partido conservador, hasta tanto que el partido encuentre una solución mejor, y espero que la encuentre, añadió.

Los periodistas le hicieron varias preguntas acerca del empréstito norteamericano a Inglaterra, y le pidieron su opinión sobre el partido laborista, a lo que Churchill contestó: Nada debo decir de lo del empréstito. Eso es algo que corresponde decir exclusivamente a la nación norteamericana. Por lo que respecta al Gobierno de mi país, jamás lo critico cuando estoy en el extranjero, y rara vez dejo de criticarlo cuando estoy en mi patria.—Efe.

Prisioneros italianos repatriados de Inglaterra

Londres, 15 (5 t.).—A bordo del transporte «Georgio» ha salido de Liverpool el primer contingente de prisioneros italianos repatriados.—Efe.

Distinción al ministro de E. Nacional y a otras personalidades de la Enseñanza y la Previsión

Les ha sido impuesta la Medalla de Oro de la Mutualidad Escolar

Madrid, 15.—A mediodía de hoy se ha celebrado, en el salón Goya, del ministerio de Educación Nacional, el acto de imposición de la medalla de oro de la Mutualidad Escolar, al titular del Departamento, señor Ibáñez Martín, y al director general de Enseñanza Primaria, don Rómulo de Toledo; comisario del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas, y subcomisario, don Jesús Rivero Meneses.

Entre los asistentes al acto se encontraban el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, marqués de Guad-el-Gelú; del S. E. M., señor Gutiérrez del Castillo; jefe del Servicio Nacional de Seguros Libres, don Pedro Rapallo; miembros del Consejo de Administración, inspectores generales de Enseñanza primaria, jefes de las Secciones del Ministerio y representaciones de organismos y centros oficiales.

Palabras del marqués de Guad-el-Gelú. Comenzó el acto con unas palabras del marqués de Guad-el-Gelú, como presidente del Instituto, que puso de relieve la ayuda que el ministro ha realizado a favor de la Mutualidad escolar. La Mutualidad escolar—dijo—es flor delicada en el jardín de las obras sociales. Se trata, con ello, continuó, de inculcar a los niños el espíritu de previsión, que afecta no solamente a la Mutualidad escolar, sino que tiene un gran alcance social, ya que ofrece la nota simpática de la igualdad entre las masas.

Terminó diciendo que el Instituto Nacional de Previsión se honraba viniendo a ofrecer sus respetos y felicitación al ministro de Educación Nacional, y desea que su rectorado se prolongue muchos años para mayor eficacia de la obra de la Mutualidad escolar. Seguidamente el marqués de Guad-el-Gelú impuso al señor Ibáñez Martín la medalla de oro de la Mutualidad escolar, siendo muy aplaudido.

Contestación del ministro

El ministro de Educación Nacional

contestó con las siguientes palabras:

«En un Estado como el nuestro, que tiene como esencial fundamento el concebir la vida española a base de un sentido profundo de hermandad, el acto de hoy merece para mí las máximas simpatías, la más fervorosa adhesión, no porque en él se me imponga una medalla, que eso no es más que un motivo simbólico, pudiéramos decir, para realizar este acto, sino por lo que significa esta inmensa obra realizada por el Instituto Nacional de Previsión, institución de la más gloriosa tradición española, que ha sabido pasar por todas las vicisitudes, logrando aumentar el sentido social de los españoles en términos solamente conocidos por aquellos que viven la propia obra. Dentro de esa inmensa tarea del Instituto, como ha dicho muy bien el señor marqués de Guad-el-Gelú, surge esa flor fragante, magnífica, que exalta el mejor aroma, que es la obra creada en 1916 en las Mutualidades y cotos escolares, que tanto

bien ha logrado para nuestros niños, contribuyendo a desarrollar en la infancia un sentido de previsión, justo y magnífico, pero que, sobre todo, ha servido, como decía el señor marqués de Guad-el-Gelú, para establecer aquel principio de solidaridad que, en un régimen como el nuestro, basado en un sentido profundamente cristiano, es base fundamental del mismo. Por eso yo acepto, señor marqués de Guad-el-Gelú, esta condecoración; pero la acepto tan solo como homenaje a la obra misma y como solemne compromiso del ministerio de Educación Nacional de seguir estimulando, preparando y protegiendo toda iniciativa que haga más eficaz y fecunda la obra de Mutualidades y cotos escolares, establecida tan solo con el designio de trabajar por una España mejor».

Al terminar el señor Ibáñez Martín, fué muy aplaudido, y seguidamente impuso las medallas a los demás señores condecorados.—Logos.

CORTES ESPAÑOLAS

Un proyecto de Ley modificando la de colonización de interés local

Regula el auxilio de obras o mejoras en fincas particulares

Madrid, 15.—Se han publicado los números 132 y 133 del «Boletín de las Cortes Españolas» en los que aparecen, en el primero, un proyecto de ley de indemnización de los súditos argentinos doña Elena García Bustelo y Roberto Remaige Fernández, por daños causados en fincas de su propiedad durante la guerra de liberación. La ponencia está integrada por los señores Alonso Vega, Díez de Rivera y Fernández Valladares. También aparece en el mismo número del «Boletín» el proyecto de expropiación de fincas rústicas, previa declaración de interés social y con indemnización, que será informado por los señores Alvarez Ayucar, Lamo de Espinosa y Rodríguez Jurado.

de los planes generales de Colonización se ejecuten en fincas de propiedad particular enclavadas en núcleos rurales o terrenos propiedad de los Ayuntamientos y entidades que en el proyecto se definen, siempre que aun persiguiendo una utilidad tipo privada, supongan un aumento o creación de riqueza o contribuyan a mejorar la condición social de quienes viven en el medio rural, o al embellecimiento de éste. Y así, entre las obras y mejoras, figuran, por ejemplo, las instalaciones de conducción de agua, destinadas a riego o abastecimiento de viviendas rurales; la transformación de terrenos de secano en regadío; establecimiento de huertos familiares, plantaciones forestales, otras mejoras del medio rural, etc. etc. En el proyecto se reglamenta la forma de obtener los auxilios, que puede revestir el carácter de anticipos, subvenciones o ayudas técnicas, entre otros muchos.—Logos.

Se incluye en la lista de procuradores a don Fermín Celada y don Manuel García del Olmo, nombrados consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. En el «Boletín» número 133, aparecen, entre otros, un proyecto de ley sobre modificación de la ley de Colonización de interés local, de 25 de Noviembre de 1940, que informarán los señores Cavestany, Gómez Trenor y Zorrilla. El proyecto regula el auxilio a obras o mejoras de carácter permanente comprendidas en dicho proyecto y que independientemente

MUJER: Cumpliendo el Servicio Social no beneficias a ningún organismo particular, sino a España y a ti mismo. No lo olvides

La Reina Elena de Italia sufre un ataque de parálisis

Roma, 15 (6 t.).—La Reina Elena ha sufrido un ataque de parálisis, perdiendo la vista en el ojo derecho, según anuncia el diario «Italia Nuova». Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El doctor Sokarno, presidente de Indonesia (fotografía tomada por un cameraman del ejército británico en Batavia)

UN MANO A MANO DE "MANOLETE" Y SILVERO PEREZ EN MEJICO

El español no tuvo fortuna con el estoque

Monterrey (Méjico), 15 (5 t.).—La corrida de toros suspendida el sábado por no haber llegado a tiempo los diestros Silverio Pérez, «Manolete» y Luciano Contreras, se celebró ayer en un mano a mano de los dos primeros, por no haber llegado a tiempo el tercero por hacer el viaje en avión, que a causa del mal tiempo tuvo que aterrizar en Tampico.

Con un tiempo desapacible se dió el festejo. Silverio cortó la oreja y el rabo de su primer toro, y en los otros dos estuvo bien. Manolete realizó tres magníficas faenas de muleta y capa que fueron constantemente jaleadas y aplaudidas, pero debido a la mala fortuna que tuvo con el estoque no le fué otorgada ninguna oreja.—Efe.

Arturito Pomar jugó ayer su primera partida de ajedrez en el Torneo Internacional de Londres

Le ganó el polaco Tattakower

Madrid, 15.—Según noticias recibidas de Londres, en la primera jornada del torneo internacional de ajedrez, que comenzó ayer en el Memorial Hall, Arturito Pomar perdió en una partida que duró cuatro horas y media, ante el polaco Tattakower, en cincuenta jugadas. Tattakower ha vencido en el trofeo de las naciones y en el último torneo internacional de Hastings. Pomar produjo la mayor expectación, y su fuerte juego asombró a todos.

SE PIDEN A ALEMANIA DE 750.000 MILLONES A UN BILLON DE DOLARES EN CONCEPTO DE REPARACIONES

Washington, 15 (5 t.).—El departamento de Estado ha anunciado que en Bruselas se ha establecido un organismo interaliado de reparaciones que en el mes de Febrero comenzará el reparto de las reparaciones alemanas entre los dieciocho Estados aliados en los que no figuran Rusia ni Polonia, naciones que ya se han apoderado de los fondos y equipos industriales alemanes que les corresponden en el reparto. Junto con esta declaración se ha firmado en París el 21 de Diciembre en condiciones de apreciar exactamente el valor total de los bienes alemanes que han de ser distribuidos. De todas formas se calcula que dicho valor será muy inferior a la cantidad que por el concepto de reparaciones ha sido pedida por los citados dieciocho países, que va de los 750 millones al billón de dólares.